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אבות ובנים- אמת
הנושא של חודש הארגון השנה הוא "אמת מארץ תצמח". חשבנו שנברר יחד הורים וילדים את הנושא ובמיוחד את ההשלכה לדורינו.
 
חורבן הבית בעקבות חוסר אמת
כשחרבה ירושלים הייתה תמיהה על מה ולמה חרבה העיר?
 
 גמ' חגיגה יד:
"אמר רבא לא חרבה ירושלים עד שפסקו ממנה בעלי אמנה שנאמר (ירמיהו ה') שוטטו בחוצות ירושלם וראו נא ודעו ובקשו ברחובותיה אם תמצאו איש אם יש עושה משפט מבקש אמונה ואסלח לה "
 
"רב הונא אמר לא גלו ישראל מארצם אלא עד שעברו על הפסוק "מדבר שקר תרחק... "
 
אנשי ירושלים התחילו לזייף בדיבורם, לא מקיימים הבטחות, פשוט פסקו האנשים שמדברים רק אמת. יוצא שאחת הסיבות לזה שחרבה ירושלים ושחרב בית המקדש זה חוסר אמת.
שאלה לדיון:
מה כל כך חשוב במידת האמת שבגללה רב הונא אומר שגלו ישראל מארצם?
מה הקשר לדעתכם בין חורבן בית המקדש לאמת? 
נעיין במקור הבא: 
חכמים במסכת אבות לימדונו: "על שלושה דברים העולם עומד(קיים): על הדין על האמת ועל השלום"  
שוב נשאל – מה מעלתה הכל כך מיוחדת של מידת האמת שבה תלוי קיום העולם? 
ננסה לענות על השאלות מתוך עיון במאמר אותו כתב הרב זלמן מלמד ראש ישיבת בית אל.
 
חוסר האמת בדורינו:
 
אמרו חכמינו ז"ל, שאחד הדברים המאפיינים את הדור של עקבתא דמשיחא - דור שבן דוד בא בו - הוא, שתהיה "האמת נעדרת". כלומר, בדור הזה יתפשט השקר בעולם. השקר יהיה לגיטימי כאילו כך הוא סידורו של העולם. אנשים לא יאמרו אמת, לא יהיו אמינים, יבטיחו ולא יקיימו. יבטיחו בלי כוונה לקיים את הבטחותיהם. הקלקול הזה הוא כמובן הרסני, הוא ימוטט את הבסיס של הקיום הציבורי הפוליטי והחברתי. לא יהיה אמון במנהיגים, לא יהיה על מי להישען, לא יהיה במי לבטוח. נמצא כי התיקון במידת האמת הוא הבסיס לגאולה. כאשר נשמרת מידת האמת יש קיום למציאות.
  שאלה לדיון: למה זה חייב להיות כך? מה הקשר בין הגאולה לחוסר אמת?
כך מספרים חכמים במסכת סנהדרין דף צז עמוד א על רב טביומי, שאמר שאפילו יתנו לו כל חללו(הנאות) של עולם, לא ישנה מדבורו. פעם אחת בא לעיר קושטא ושם האנשים היו נאמנים, אף פעם לא משקרים ולא משנים את דיבורם, ובזכות מידה זו בעיר הזאת לא מת אף אדם טרם זמנו. הוא נשא אשה בת המקום, ונולדו להם שני ילדים. פעם אחת באה השכנה ודפקה בדלת, ושאלה היכן נמצאת אשתו. באותה שעה אשתו עסקה בדבר שהצניעות יפה לו, על כן הוא אמר שהאשה לא נמצאת. 
לאחר מכן מתו שני בניו הקטנים. באו אנשי העיר ואמרו, מה עשית שמתו שני בניך? סיפר להם את אשר אירע. אמרו לו, בבקשה ממך, צא מן העיר ואל תגרום שיתגרה בנו המוות זו כוחה של האמת, שהיא שומרת על הקיום התמידי..
  שאלה לדיון: מה מיוחד במידת ה'אמת' שבגללה עיר שלימה לא מתה?
אם כן, על מידת האמת תלוי כל קיום העולם. חז"ל מלמדים אותנו שגם בית המקדש השלישי יתקיים לעד בזכות מידת האמת.   

בית-המקדש שעתיד להיבנות במהרה בימינו, עתיד להתקיים לתמיד ושוב לא יחרב. קיום תמידי יש רק כשמידת האמת מתקיימת בישראל. אמרו חכמים, בית-המקדש הראשון כנגד אברהם אבינו, בית-המקדש השני כנגד יצחק אבינו, ובית-המקדש השלישי כנגד יעקב אבינו. יעקב מידתו מידת האמת, שנאמר: "תתן אמת ליעקב". כיון שזו היתה מידתו, נאמר עליו (תענית ו'): "יעקב אבינו לא מת"
זו המהות של הגאולה העתידה, אשר תהיה גאולה שלמה, נצחית, שלא תהיה אחריה גלות. תהיה זו גאולה אמיתית. לפני הגאולה - כדברי חכמינו - יהיה משבר של קיצוניות הפוכה. זהו שבר שיבוא על-מנת להכין את הגאולה השלמה.

זה גם עניינו של כל אדם מישראל החפץ לעסוק בקירוב הגאולה: ללכת נגד הזרם, להיות איש אמת, לא לשנות בדיבורו. שיהיה הן שלו הן ולאו שלו לאו, גם בפן האישי גם בפן הציבורי וגם בפן הפוליטי. אנשי אמת הם שיהיו השותפים להנהגת ישראל לגאולתו ופדות נפשו.
שאלה לדיון: נחזור לשאלה בה פתחנו - מה לדעתכם הקשר שבין בית המקדש למידת האמת? 

תשובה: כל תכליתו של בית המקדש  היה לחבר בין הקב"ה לעולם כולו. משם היה יוצא דבר ה' כמו שאומר הנביא עמוס בראשית נבואתו (א, ב) "ויאמר, ה' מציון ישאג ומירושלם יתן קולו..." בבית המקדש ישבו הסנהדרין. ומשם יצא הצדק לעולם. ככול שקרובים לה' אז האמת ברורה. האור בהיר. וההיפך- ככול שהריחוק גדול השקר מתעצם.

בדור שלפני הגאולה הסטרא אחרא תנסה להילחם באור, ולמנוע את הגאולה על ידי כך שהיא תגביר את השקר והבלבול בעולם. לכן תפקידינו דווקא בעת הזו להרבות ולעסוק בבירור דרכינו לפי דרך התורה. תורת אמת!!
שאלה לדיון: מה אנחנו יכולים לעשות כדי שתגבר האמת ותתקרב הגאולה?

לסיכום:
ראינו שבית המקדש חרב, וישראל גלו מארץ ישראל בגלל חסרון במידת האמת.
למדנו על החשיבות של מידת האמת שבזכותה קיים העולם. דבר שראינו גם בסיפור של רב טביומי. ראינו שגם בית המקדש שיבנה לעתיד לבוא יהיה קיים לעד בזכות מידת האמת.
והסברנו שזה בגלל שכל ייעודו של בית המקדש הוא- לקרב בין העולם לקב"ה שהוא מקור האמת המוחלטת בעולם. לכן תפקידנו בדור של גאולה להרבות במידת האמת. וללכת לפי דרכה של תורה. תורת אמת.
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