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בס"ד
אתר תנועת אריאל – מאגר הפעולות והצ'ופרים

כוונות במצרכי החלות
קמח מייצג מחיה. לא רק את מזונותינו, אלא גם את מערכות היחסים שלנו עם אחרים. אנו מתפללים  שהשם יברך אותנו בפרנסה אשר עלינו להשתמש בה לסיבות הנכונות, שיעזור לנו לקיים את מערכות היחסים שעשויות להזדקק לסיוע כלשהו ולהודות לו עבור מערכות היחסים אשר יש לנו ומקיימות אותנו.
סוכר מייצג את המתיקות והטוב בחיינו. סוכר מייצג גם אמונה. כאשר בתוכנו שוררנו אמונה נכונה, אז הכל הופך למתוק, אפילו האתגרים בחיינו, כשאנחנו מבינים שהם כולם מאלוקים והכל לטובה. תמיד תוסיפו עוד קצת!
מלח מייצג משמעת או תוכחה חשוב להוסיף אותו  אך במידה קטנה יותר. אנו מסתירים את המלח בתוך הקמח כדי להזכיר  לעצמנו  לא להיות ביקורתיים  מדי. מלח מייצג גם טיהור. אנו מתפללים שכל דבר רעיל בחיינו יוסר מהנפש ומהגוף.
שמרים הם מה שמאפשר לבצק שלנו לתפוח. הם מייצגים צמיחה והתרחבות. ולכן, כשאנחנו מוסיפים את השמרים  נוכל לחשוב על כל אחד מבני המשפחה והחברים שלנו ולהתפלל שהם יעלו ויגדלו למלוא הפוטנציאל שלהם. שורש המילה שמרים בעברית – ש.מ.ר שפירושו שמירה והגנה. כשאנחנו מוסיפים את השמרים אנו מתפללים להגנה על עצמנו ועל משפחותינו, על העם היהודי, צה"ל, ישראל, והעולם כולו.
מים מייצגים תורה וחיים. כשם שאנחנו לא יכולים לחיות בלי מים, כך אנחנו גם לא יכולים לחיות בלי התורה. מים הם מקור חיים והזנה לכל הדברים. כך שהם מייצגים את התכונה של חסד. כשאנחנו מוסיפים את המים, אנו יכולים לחשוב על משהו בחיינו שאנחנו רוצים שאלוקים יברך אותנו בשפע אינסופי. הדבר צריך לזרום לתוך חיינו, בדיוק כפי שמים זורמים.
שמן מייצג שפע וברכה. שמן מייצג את המהות שלנו- ככל שאנחנו מאותגרים יותר, כך נהיה טהורים יותר. שמן שימש כדי למשוח את המלכים בעת מזיגת השמן "משחו" וברכו כל אחד מבני משפחתכם  באמצעות שמותיהם המלאים והתפללו לצריכהם הספציפיים. באופן מפתיע, חבר המשפחה הראשון שתתפללו עבורו הוא- את! את לב ביתך!
מרכז ההדרכה המקוון של תנועת אריאל http://www.tariel.co.il/חומרי-הדרכה
פעולות, ערבים, סיפורים, משחקים ועוד.

