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בס"ד
אתר תנועת אריאל – מאגר הפעולות והצ'ופרים

חיים ולדר היה חבר שלי

הוא היה גיבור ילדותי אבל בעשור האחרון הפך לקולגה, לחבר, לאדם שעשיתי איתו כמה וכמה פרוייקטים.

הבאתי אותו לכנסים והרצאות, הגשנו תכנית רדיו יחד, הוא פרסם טקסטים שלי, נפגשנו לא פעם ושוחחנו הרבה בטלפון. 

ארון הספרים שלי (היה) מלא בספרים עם הקדשות חמות ממנו, הוא היה אדם חכם, גאון על גבול הלא נורמלי, מקושר, חזק נואם וכותב נפלא. 

לפני כ4 שנים כשהפקתי ערב להעלאת מודעות בנושא "מוגנות" במרכז שלי היה לי טבעי להזמין אותו להיות 'האוטוריטה החינוכית' שחותמת על האירוע, סגרתי איתו תאריך לאירוע ואז הגיע טלפון אנונימי שהימם אותי ושינה לי את החיים. 

לא ארחיב כאן בפרטים על השיחה והפגישות שבאו בעקבותיה, גם לא על הטיפול שלי מאחרי הקלעים בנושא הזה כי מי שצריך לדעת יודע ואני מודה לה' שהסיוט הזה הגיע לסיומו. 

רק לא תיארתי לעצמי שזה יגמר בצורה הזו

כל מי שדיבר איתי בחודש האחרון שמע ממני "אין סיכוי שהוא יפגע בעצמו, הוא בחיים לא יודה, אתם תראו שהוא יסובב את כולם" ואני עד עכשיו לא מעכל שהאדם השפל הזה בסוף שם קץ לחייו. 

מהבוקר אני אפוף מחשבות, מנסה להסיק את המסקנות שלי מהארוע, 4 שנים שאני עוקב אחרי הטיפול בסיפור הזה, לא צפיתי לרגע תפנית כזו בעלילה וכל היום שאלתי את עצמי - מה אפשר ללמוד מהפרשיה הזו? מהאיש הזה? מהסוף הטראגי הזה? 

חיים ולדר בא לעולם כדי להמחיש לנו עד כמה רחוק הנפש הבהמית יכולה להגיע.

נפש כזו יש בכולנו. בי, בך, בכל אחד ואחת מאיתנו.

לצד הנפש הבהמית נמצאת הנפש האלוקית, שתי נשמות שמשמשות בעירבוביא, שולטות בנו, מטריפות אותנו, לוקחות אותנו כל אחת לכיוון אחר ותפקידנו לנסות לאחד את ההפכים, לתת לכל אחת את המקום שלה, להכיר בזה יש בנו גם צד כזה וגם צד כזה ולדעת לשלוט בסיטואציה. 

לא פשוט להיות אליל, מושא להערצה, מותג על שמייצר טונות של כסף השפעה וכח.

לא פשוט לקום כל בוקר ולראות שהשם שלך מעטר כל פינה בחברה החרדית, כל ספריה ביתית, כל עיתון מגזרי וכל קייטנה או משחק שילדים משחקים בו.

לא פשוט להיות האיש החזק ביותר במגזר עם כשרון על לדיבור, כתיבה ונאום, אדם שמכתיב בטור שבועי מה היא 'ההשקפה הטהורה'. 

לא פשוט להצליח

הנפש הבהמית תנקר לך עם זה יום יום, תפאר את עצמך באוזנך שעה שעה עד שתשכח מאיפה הכל הגיע, למי הכל שייך, בזכות מה ולשם מה ניתן לך הכח. 

ואם לא תדע לרסן את עצמך, אם לא תדע להישאר מחובר, עם רגלים על הקרקע ולב גדוש באמונה שהכל ממנו - אתה תיפול, ומהר, והכי למטה שיש. 

אם המח לא שליט על הלב, אז הלב ילך הכי רחוק מהמוח. 

ולדר נפל לזרועות הנפש הבהמית, הוא היה כלוא בתוכה, הוא היה שבוי בקונספציה, הוא פשוט לא שלט בעצמו. 

הסיפור שלו צריך ללמד את כולנו, שאם לא נשמור על ריסון, אם לא נהיה מודעים לאתגר וניערך אליו בכל הדרכים כולנו יכולים ליפול. כל אחד בדרכו וברמתו. 

החברה החרדית עוברת טלטלה לא פשוטה שמערערת את יסודות ההשקפה הטהורה כשאחד מעמודי התווך ואבני היסוד של מנסחיה התגלה במלוא כיעורו ושיפלותו.

לא צריך לרקוד על הדם, לא שלו ולא של המגזר שלו, להיפך - זו היא ההזדמנות לתקן, להביא שינוי, לעשות חשבון נפש וללמוד מהפרשייה הזו. 

אולי לא לחינם הוא נטל את נפשו ביום ההילולה של בעל התניא, מהוגי תורת החסידות שמביא בספרו את הכלים הנכונים להתמודדות עם הנפש הבהמית אל מול הנפש האלוקית. 

כן, תורת החסידות יכולה לתת מזור ומרפא לפצע הענק שנפער, לתהיות העמוקות שעוטפות רבים מהמגזר החרדי ביום הזה ולרבים רבים שנמצאים במצב שהנפש הבהמית כבר עוטפת אותם כמעט לגמרי. 

לצערי, הסיפור הזה הוא לא האחרון בשרשרת, יש עוד כמה תחקירים שמתבשלים בימים אלה והולכות להיות עוד "פרשיות שיזעזעו את המגזר". יש לנו אחריות דווקא ביום כזה לחזק את העוסקים במלאכת הקודש, לחבק את המשפחות ואת הנפגעים והנפגעות ולעודד אותם לדבר ולשתף. 

אבל אל תעסקו ברכילות, אל תעסקו בלשון הרע - קחו כל מקרה כזה להסקת מסקנות להעלאת מודעות וללמידה עצמית - איך ניתן להשתפר, להתחזק ולהיבנות מכל פרשיה כזו.
בניהו יום טוב
מרכז ההדרכה המקוון של תנועת אריאל https://tariel.co.il/חומרי-הדרכה
פעולות, ערבים, סיפורים, משחקים ועוד.

