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בס"ד
אתר תנועת אריאל – מאגר הפעולות והצ'ופרים

ביתי היקרה,
אני רוצה לאחל לך שנה טובה ומתוקה, ולשתף אותך בכמה דברים שאני חושב שאת צריכה לדעת.

כשאני מסתכל עלייך, אני רואה משהו מאוד שונה ממש שאת רואה כשאת מסתכלת במראה.

את רואה את עצמך כמו שאת עכשיו. אבל כשאני מסתכל עלייך, אני רואה מה את יכולה להיות.

המטרה הראשית שלי היא לעזור לך לצמוח מהמקום שבו את נמצאת עכשיו, אל המקום שאליו אני יודע שאת יכולה להגיע.

לפעמים את כבר מאתגרת את עצמך ודוחפת את עצמך להפוך לאדם שבראתי אותך להיות. אז אני רק עוקב אחרייך, עם הרבה נחת, ומכוון אותך בעדינות לכיוון הנכון. אני מנצח על כל האירועים והחוויות בחיי היומיום שלך, כדי להבטיח את מלוא האפשרות שתגיעי למטרה הזאת.

במקרים אחרים, אני צריך להציב בפנייך אתגרים ומכשולים, כדי להפוך את הגדולה הפוטנציאלית שלך למצוינות מעשית. אני יודע שלפעמים הרגעים האלה כואבים, אבל אם לא אציב בפנייך אתגרים, את לעולם לא תממשי את הפוטנציאל שלך. זכרי בבקשה שדווקא ברגעים האלה אני יותר קרוב אליך מאשר בכל זמן אחר.

אני רוצה לספר לך על אחד העובדים הכי חשובים שלי. הוא ממש העוזר שלי לענייני צמיחה אנושית. קוראים לו יצר הרע, והוא עובד עבורי 365 ימים בשנה, 7 ימים בשבוע, 24 שעות ביממה. ליצר הרע יצא קצת שם רע, אבל הוא באמת החבר הכי טוב שלך. אם לא הוא, היית נשארת אפס לנצח.

נתתי לו רשות להטריד אותך בלי הפסק, ולפנות אליך עם מבול בלתי פוסק של אינסוף טקטיקות, שכולן נועדו לאתגר אותך לצמוח ולהשתפר. ליצר הרע ולי יש רק מטרה אחת בכל מפגש ביניכם: שנינו רוצים שתגברי עליו ותראי לו ממה את עשויה. מובן שברגע שאת עושה את זה, אני שולח אותו שוב עם מכשול שיותר קשה להתגבר עליו, בגלל שרק ככה את נהיית גדולה באמת.

אני יודע שאת רוצה לעשות יותר ממה שאת יכולה. מידי שנה את חושבת על הזמן שבזבזת ועד כמה את רחוקה מהמקום שבו רצית להיות. לפעמים את רוצה להוכיח לעצמך שאת יכולה ולהתחייב ולקיים הבטחות. זה נפלא. כדי לעשות זאת עלייך לבנות את הביטחון שלך בהדרגה. קבלי על עצמך מטרה קטנה, קלה יחסית. כך היצר הרע לא ישים לב ותוכלי להתקדם בדרך אל המטרה הבאה. כך תוכלי להתחייב, כך תוכלי להשתנות, תוכלי להצליח ולפתוח דלת לעולם של אפשרויות אחרות. עליך לשקם מחדש את היושר הפנימי שלך ואת האמונה שלך בעצמך- האמונה שביכולתך להצליח והאמונה שכשאת מתחייבת, המילה שלך שווה משהו. רק לאחר שתתחילי לטפל בתדמית העצמית החבולה שלך (כתוצאה מכל ההבטחות שלא קיימת), רק אז תהיי מוכנה להתמודד עם אתגרים חדשים. אני רוצה שתביני שבקלות את יכולה להתחיל לחזור לעצמך, לחולל שינוי של ממש בעצמך. רק אם תרצי. זאת לא מהפכה. רק שינוי. כל צעד, כל שינוי קטן מההרגלים שלך, כל תנועה קטנה של התקדמות תחזיר אותך לעצמך. מעשה מסויים שתיקחי של עצמך, בשעה וביום מסוים, ברכה, תפילה, מילה טובה אחת ביום- יכולים לחולל שינוי. זכרי שזהו תהליך שבנוי מצעדים קטנים... ואת לא לבד בדרך.

אתן לך עוד עצה טובה: דברי אלי- לעיתים קרובות, ודעי שאני מבין את כל השפות. אז דברי אלי במילים שלך, ואל תחכי עד שתגיעי לבית הכנסת, דברי אלי בכל שעה שתרצי, לא משנה מה את עושה- כשאת בנסיעה או כשאת מטיילת ברחוב. דברי אלי לפני שאת הולכת לישון. ויותר מכל, דברי אלי בשבת. אני תמיד פנוי, ואני יודע להקשיב מצוין. למעשה, אני מבין אותך יותר טוב מכולם (אפילו ממך), בגלל שאת שלי ואני יצרתי אותך. אז אל תתביישי, אל תרגישי שזה מוזר, פשוט תשפכי את הלב שלך לפני, ואני מבטיח להגיב.

אגלה לך סוד: אני מדבר אליך כל הזמן, אבל אני מדבר בלחישה רפה. כל כך הרבה קולות מתחרים ביניהם, עד שאת פשוט טובעת ברעשים. נסי למצוא מעט זמן שקט כדי להקשיב. תופתעי לגלות מה את שומעת. 

אל תנסי לעבור את מסע החיים לבדך. אני רוצה שתמצאי מדריך או מדריכה שיוכלו לכוון אותך, ללמד אותך ולהראות לך כיצד למצוא אותי ולהתחבר אלי. כשתמצאי את האדם הזה, היאחזי בו או בה ואל תרפי. גרמי לו ללמד אותך ולהנחות אותך, וקחי את עצותיו אל לבך.

ראש השנה עבר ויום כיפור מתקרב. ראש השנה זהו יום ההולדת של בני האדם, שבו אני בוחן ומשפר את תוכנית ההיסטוריה האנושית וכותב את הסצנה הבאה לשנה הקרובה. חשבי איזה תפקיד ראשי את רוצה לקבל. אני רוצה לתת לך לשחק בתפקיד שאת יודעת לשחק. אז תחשבי בגדול, וצרי חזון מלהיב מי את רוצה להיות בשנה הבאה. 

אני רוצה שבימים האלה, במקום לספור כמה עמודים נשארו במחזור, דברי אלי וספרי לי באיזה תפקיד את רוצה לשחק ואיזו משימה קטנה את לוקחת אל עצמך בדרך אל תפקיד חייך.

ספר החיים פתוח בימים האלה, ואני מניח את העט בידיך, בחרי בחיים.

באהבה, אבא שלך בשמיים שאוהב אותך בלי גבול.

מרכז ההדרכה המקוון של תנועת אריאל http://www.tariel.co.il/חומרי-הדרכה
פעולות, ערבים, סיפורים, משחקים ועוד.

