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בס"ד                                                                                                  חשוון תשע"ו
הורים יקרים שלום רב!

בשבת פרשת וירא, נפתח בעז"ה בסניף אריאל שעלבים בנות, את חודש הארגון התשעה עשר, בסימן "גבורה".
הנושא- "גבורה":

ב"ה זכינו להיות בדור דעה. דור שבו הידע ההלכתי רב, יש הצפה של מקורות ידע ולימוד, ומי שרוצה יכול בקלות לקבל מענה לכל שאלה אמונית והלכתית. אולם הדבר שחסר לנו הוא השימוש בידע ובלימוד,באופן מעשי, בשל הקושי הכרוך בקיום "הלכה למעשה". זאת מכיוון שבדור שלנו, אנו מוצפים בגירויים ומסרים של תרבות שמבליטה את הצדדים החומריים שבאדם ומעודדת רכושנות, נהנתנות ומימוש עצמי. בתרבות זו ערכים, מידות ומוסריות הם בגדר המלצה בלבד. וכן השפעה חיצונית זו מתווספת לנטייתנו הטבעית הפנימית להמשך לצדדים החומריים שבנו. ולכן עפ"י הרמח"ל, על מנת להתגבר ולהתעלות מעל לנטייתנו הטבעית, ולחיות חיי תורה, מצוות ודרך ארץ, נדרשת גבורה גדולה. 
בעז"ה בחודש זה נעמיק בנושא הגבורה החברתית, גבורת המידות, גבורת היצר וגבורת הרוח, כל שבט לפי הנושא שלו.
חודש ארגון:
חודש ארגון הוא חודש השיא של הפעילות השנתית בסניף, מלא בכיף, בגיבוש ובעשייה. חודש זה מהווה חלק חשוב מהתהליך החינוכי בסניף במהלך השנה.הפעילות בחודש הארגון תכלול פעולות בנושא, יישום הנושא, פעולות כיף, צביעת הקירות בסניף, וכמובן חזרות לרגע השיא של חודש ארגון- ההופעות!
חודש הארגון יפתח בשבת פרשת וירא ויסתיים בשבת ארגון,בשבת פרשת וישלח. בעז"ה ההופעות יתקיימו ביום חמישי שלפני שבת הארגון(י"ד בכסלו- 26/11).
בבקשה לשריין תאריכים אלו ולדאוג שהבנות וגם אתם לא תצטרכו לפספס שום דבר(
פרטים מדויקים בנוגע לשעות ולוחות זמנים תקבלו בעז"ה בהמשך.

כמה נקודות חשובות:
· מיסי חודש ארגון:  
הוצאות חודש הארגון ב"ה מרובות, ולכן כדי שנוכל לעמוד בהוצאות ההגברה, האולם, הציוד וכו.. כל חניכה צריכה לשלם מיסים סניפיים לחודש ארגון. כאשר חניכה לא משלמת, נוצר מצב לא צודק, כיוון שהיא בעצם נהנת מפעילויות ומכל מיני דברים שממומנים מכספים ששלמו חניכות אחרות... ולכן אני ממש מבקשת שכל אחת ואחת תשלם. 
מיסי חודש הארגון הם בסך 45 ₪ לחניכה. לכל אחות נוספת זה 40 ₪ בלבד.בבקשה להעביר כמה שיותר מהר את הכספים אלי או אל המדריכות. ניתן לשלם עד יום חמישי כ"ג בחשוון.
למי שיש בעיה כספית יכול לפנות אלי בשמחה, ואני ממש אנסה לעזור במה 
שניתן.
· חודש ארגון הינו חודש מלא בעשיה חינוכית וחברתית וכן בהרבה הוואי וכיף. בשל כך יהיו יותר פעולות מהרגיל, וכן לעיתים פעולות יגמרו בשעות מאוחרות יותר. נשמח שתגלו הבנה וכן שתעודדו את הבנות להגיע לסניף( 
· בגדים-במהלך החודש החניכות יקרצפו ואח"כ גם יצבעו את הקירות בסניף. בבקשה תדאגו לכך שבפעמים אלו החניכות יגיעו עם בגדים שאפשר ללכלך.
אתם ממש מוזמנים לפנות אלי בכל בעיה, שאלה, הערה או הארה. אני ממש אשמח לעזור במה שאוכל(
בתקווה לחודש מלא בעשיה מבורכת ובשיתוף פעולה!

בציפיה לבנין אריאל!

שושי הקומונרית-

0536205130

Arielbanotsh1@gmail.com  (המייל של הסניף)

Orliansh12@gmail.com (המייל הפרטי שלי)
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