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בס"ד
אתר תנועת אריאל – מאגר הפעולות והצ'ופרים

מקורות להרחבה למדריכה: 

חבורת פיצה וחבורת קודש/הרב אוהד תירוש

למה חבורה? כי יש לה הרבה יותר כוח, היא פועלת חזק יותר, כולם פועלים חזק יותר. זאת מכפלת כוח – חמישים אנשים שמסתערים על מטרה הם הרבה יותר חזקים מחמישים פרטים שכל אחד עובד לבד. זו סיבה טכנית. באמת יש סיבה יותר עמוקה. חבורה – מלשון חיבור, לא מלשון חבר. יש אנשים שחושבים שחבורה היא מלשון חברים – כולם חברים, "שמחם"... וזה לא כך. כל האנשים שחברים בחבורה מחוברים בזכות דבר מסוים. חבורה – מלשון חיבור, ורק לאחר מכן מלשון חבר. החברות היא תוצאה של החיבור. 
"עשה לך רב וקנה לך חבר והווי דן את כל האדם לכף זכות": הרמב"ם מפרש שישנן כמה קומות של חברות. בהמשך מופיע עוד פעם הביטוי "עשה לך רב", אך שם ההמשך הוא "והסתלק מן הספק". את זאת מסביר הרמב"ם כך: מְצא לך מישהו ללמוד איתו, כי ללמוד עם עוד מישהו זה עמוק הרבה יותר וחזק הרבה יותר מללמוד לבד. במילים אחרות: "עשה לך רב" משמעותו למצוא מישהו ולהיות איתו באינטרקציה, למצוא מישהו להתחבר איתו. ולכן "עשה לך רב" מתחבר עם "קנה לך חבר." יש חברות אינטרסנטית, יש חברות של אמון ויש חברות של מטרה משותפת. במקרא ובחז"ל אין את המושג של החברות המפוזרת הזו שהצגנו קודם. החברות המקורית היא חיבור על בסיס תוכן משמעותי עמוק, משותף ומאחד. החיבור של החבורה צריך להיות עם הפנים כלפי עם ישראל. החבורה דומה לעיגול שבו הפרטים מחוברים, והם מדברים זה עם זה וחברותיים זה לזה, אבל התוכן המאחד ביניהם נמצא במרכז. התוכן שלהם הוא אמיתי ולא תוכן של "פיצה". חברה שרוצה ללכת קדימה צריכה לשים במרכז תוכן משמעותי ולברר אותו ולהעמיק אותו. להיות בתוך עשייה תמידית, מתוך לימוד, מתוך תוכן חיים מבורר. "ללמוד וללמד, לשמור ולעשות". 

רמב"ם, פירוש למסכת אבות:

ואמר וקנה לך חבר. זכר אותו בלשון קנייה ולא אמר עשה לך חבר או התחבר לאחרים הכונה בזה שצריך לאדם שיקנה אוהב לעצמו שיתקנו בו מעשיו וכל עניניו כמו שאמרו או חברותא או מיתותא ואם לא ימצאהו צריך להשתדל בו בכל לבו ואפילו אם יצטרך שימשכנו לאהבתו עד שישוב אוהב ולא יסור מהמשך תמיד אחר רצונו עד שתתחזק אהבתו כמו שיאמרו בעלי המוסר כשתאהב לא תאהב על מדותיך ואמנם תאהב על מדת אהוביך וכשיכוין כל אחד משני האהובים אל זאת הצואה יהיה כונת כל אחד משניהם להפיק רצון חבירו ויהיה כונת שניהם יחד דבר אחד בלא ספק. ומה טוב מאמר אריסטוטלוס האהוב אחד הוא והאוהבים ג' מינים אוהב תועלת אוהב מנוחה ואוהב מעלה אמנם אוהב תועלת כאהבת שני השותפים ואהבת המלך ומחנהו ואמנם אוהב מנוחה הוא ב' מינים אוהב הנאה ואוהב בטחון אמנם אוהב הנאה כאהבת הזכרים לנקבות וכיוצא בהם. ואמנם אוהב בטחון הוא שיהיה לאדם אוהב תבטח נפשו בו לא ישמר ממנו לא במעשה ולא בדבור ויודיעהו כל עניניו הטוב מהם והמגונה מבלתי שירא ממנו שישיגהו בכל זה חסרון לא אצלו ולא זולתו כי כשיגיע לאדם בטחון באיש זה השעור ימצא מנוחה גדולה בדבריו ובאהבתו הרבה. ואוהב מעלה הוא שיהיה תאות שניהם וכונתם לדבר אחד והוא הטוב וירצה כל אחד להעזר בחבירו בהגיע הטוב ההוא לשניהם יחד וזה האוהב אשר צוה לקנותו והוא כאהבת הרב לתלמיד והתלמיד לרב.

"וְרָדְפ֨וּ מִכֶּ֤ם חֲמִשָּׁה֙ מֵאָ֔ה וּמֵאָ֥ה מִכֶּ֖ם רְבָבָ֣ה יִרְדֹּ֑פוּ וְנָפְל֧וּ אֹיְבֵיכֶ֛ם לִפְנֵיכֶ֖ם..." (ויקרא כו, ח).

 רש"י: ורדפו מכם –  מן החלשים שבכם,  ולא מן הגבורים שבכם )ראה תו"כ בחוקותי פרשתא א פרק ב,  ד)חמשה מאה ומאה...  רבבה –  וכי כך הוא החשבון? והלא לא היה צריך לומר אלא 'מאה מכם – שני אלפים ירדופו'! אלא אינו דומה מועטים העושים את התורה למרובים העושים את התורה (ראה שם). ונפלו אויביכם וגו – שיהו נופלין לפניכם שלא כדרך הארץ (ראה שם).
מרכז ההדרכה המקוון של תנועת אריאל http://www.tariel.co.il/חומרי-הדרכה
פעולות, ערבים, סיפורים, משחקים ועוד.

