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נספח מס' 2: סיטואציות:
* רצינו לארגן ארוחה חלבית לערב כיתה, אבל אחת הבנות ממש מתעקשת שהארוחה לא תהיה חלבית. למה היא עקשנית כל כך? זה ממש מעצבן!

* קבעתי עם חברה שנלך ביחד לפעולה. חיכיתי לה חצי שעה והיא עדיין לא הגיעה. בסוף גם הלכתי לבד וגם איחרתי לפעולה.

* השאלתי לחברה את מחברת תורה שלי. היא לא הגיעה היום, ומחר יש מבחן – איך אני אלמד בלי מחברת??
* חברה לא הגיעה כמעט לשום פעולה שלמדנו בה את הריקוד למופע חודש ארגון, ועכשיו היא רוצה שאני אשלים לה את התנועות לריקוד בהפסקות בבית הספר. 
* במכולת לא הצלחתי להגיע למדף של קופסאות השימורים. ביקשתי מאישה שעברה שם שתעזור לי, והיא אמרה לי שהיא לא יכולה... 


נספח מס' 3: סיפור: "עקיבא, ניחמתנו":
פעם אחת לאחר החורבן עלו רבן גמליאל, רבי אלעזר בן עזריה, רבי יהושע ורבי עקיבא לירושלים. כשהגיעו להר הצופים, למקום שממנו רואים את החורבן, הם קרעו את בגדיהם. וכשהגיעו להר הבית, הם ראו שועל שיצא מחורבות בית קודשי הקודשים. התחילו החכמים לבכות ורבי עקיבא התחיל לצחוק ולשמוח. אמרו לו: "מפני מה אתה מצחק?" אמר להם: "מפני מה אתם בוכים?" אמרו לו: "מקום (המקדש) שכתוב בו: 'והזר הקרב יומת' (במדבר א, נא) ועכשיו שועלים הלכו בו, ולא נבכה?" אמר להם: "לכן אני מצחק, באוריה (הנביא) כתוב: 'לכן בגללכם ציון שדה תחרש וירושלם עיים (חורבות) תהיה והר הבית לבמות יער' (מיכה ג, יב) – ובחורבות ויערות מצויים שועלים. לעומת זאת בזכריה כתוב: 'עוד ישבו זקנים וזקנות ברחובות ירושלם' (זכריה ח, ד)." 

הוסיף רבי עקיבא והסביר: "עד שלא התקיימה נבואתו של אוריה – הייתי מתיירא שלא תתקיים נבואתו של זכריה, שהרי נבואות אלו תלויות זו בזו. ועכשיו, שהתקיימה נבואתו של אוריה – מובטח אני שתתקיים גם נבואתו של זכריה." 

הגיבו החכמים לדברי רבי עקיבא ואמרו לו בלשון זו: "עקיבא, ניחמתנו! עקיבא, ניחמתנו".
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