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בס"ד

אתר תנועת אריאל – מאגר הפעולות והצ'ופרים
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חבל ארץ מיוחד (פעולה)  

מטרות:
· החניכים יכירו את יישובי גוש קטיף וצפון השומרון
· החניכים יתחברו לאהבת הארץ
 עזרים:
· לוחות בינגו
· דף שאלות ומידע לבינגו
· בריסטול ועליו כתוב גוש קטיף
· כלי כתיבה
· קטע "הסרט הכתום"
שלב א'
החניכים ישחקו בינגו על יישובי גוש קטיף וצפון השומרון. (נספח)
המדריך ישאל את החניכים חידה הקשורה ליישוב או לשם של יישוב ועל החניכים לגלות באיזה יישוב מדובר. לאחר שהחניכים מגלים את שם היישוב, החניכים שיש להם את היישוב בלוח יכולים לסמן אותו. לאחר מכן המדריך יוסיף משפט מידע על היישוב. (נספח) 
שלב ב'
שמש גוש קטיף - המדריך יתלה על הקיר בריסטול גדול עם הכיתוב גוש קטיף. כל חניך בתורו ירשום מילה שזה מזכיר לו: ארץ ישראל, חקלאות, גירוש, ים ועוד. 
נספר לחניכים בקצרה מה היה גוש קטיף
גוש קטיף היה גוש של 21 יישובים יהודים ברצועת עזה. רוב היישובים היו דתיים. למקום היה חשיבות ביטחונית כיוון שהיה "חגורת הגנה" שהפרידה בין העיר הערבית עזה לבין שאר יישובי ארץ ישראל. 
הרבה מהתושבים עסקו בחקלאות שהייתה בגוש קטיף והכילה כ 4500 דונם אדמה, רובם חממות, וייצרו 320 אלף טון תוצרת חקלאית בשנה 65% ייצוא ירקות החממה האורגניים בישראל ו-90% מירקות העלים ללא חרקים בישראל גודלו בגוש קטיף. בגוש היו ישיבות הסדר, מכינה אולפנא ועוד. בנוסף 2 סניפי אריאל: נוה דקלים ועצמונה. התושבים מסרו את נפשם למרות המרחק הפיזי וקסאמים ופצמ"רים שנפלו בגוש קטיף. ב"ה תושבי הגוש ראו ניסים וכמעט ואף אחד לא נפגע.
עם הפינוי מגוש קטיף פונו גם ארבעה יישובים בצפון השומרון. (שאינו קרוב כלל לעזה הנמצאת בדרום הארץ).
שלב ג'
המדריך יקריא את הקטע "הסרט הכתום" (נספח). כדאי להסביר לחניכים מה זה הסרט כתום – בתקופה שלפני הגירוש מגוש קטיף חולקו ברחבי הארץ סרטים כתומים לתליה על המכוניות לאות הזדהות, רבים הלכו עם הסרט הכתום קשור לתיק שלהם והוא סימל בשבילם את הקשר לגוש קטיף והמאבק. 
סיכום
בפעולה למדנו על יישובי גוש קטיף וצפון השומרון. למדנו על המקום המיוחד והאנשים המיוחדים שגרו בו. עלינו ללמוד מאנשי גוש קטיף ולהתחזק באהבת הארץ ולא לוותר.
מרכז ההדרכה המקוון של תנועת אריאל http://www.tariel.co.il/חומרי-הדרכה
פעולות, ערבים, סיפורים, משחקים ועוד.

